

### 深人学习宣传贯彻党的十九届亚中金会精神

# 改善人民生活品质 提高社会建设水平

### 各地城乡基层党员干部群众热议党的十九届五中全会精神

□新华社记者

五年成就鼓舞人心,开拓奋进书 写新篇。党的十九届五中全会高度评 价决胜全面建成小康社会取得的决定 性成就,对增进民生福祉,改善人民生 活品质提出重要要求和重大举措,明 确"十四五"时期要扎实推动共同富

广大干部群众表示, 要认真学习 领会、贯彻落实五中全会精神, 从身 边事做起, 真抓实干, 确保如期打赢 脱贫攻坚战、全面建成小康社会、实 现第一个百年奋斗目标, 向全面建设 社会主义现代化国家迈进。

#### 成就鼓舞人心 百姓获得感不断提升

武陵山区深处, 昔日贫困的贵州 正安县于今年3月脱贫摘帽。从住 在摇摇欲坠的土坯房到搬进崭新的楼 房,居民生活的变化让正安县瑞濠街 道办事处解放居委会党支部书记、主 任李春燕深有感触。

"近年来,正安县开展高粱种植、 孵化养殖等,带动百姓脱贫致富。"李 春燕说,"五中全会公报提到,'十三 五'时期有5575万农村贫困人口实 现脱贫,让我们感到振奋。"

发展好不好,人民群众最有发言 "十三五"时期取得的成就,让 老百姓的获得感成色更足。

58 岁的太原市居民张向东是一 名摄影爱好者。"'污染防治力度加 大,生态环境明显改善',汾河的变 化印证了公报中的这句话。最近几 年,每年11月都有大批白鹭飞来, 它们'看中'了我们汾河的优美环 张向东笑着说。

"十三五"时期,我国在社保、 医保、养老保险方面取得的成就让天

(上接第一版) 在转变发展方式、优

化经济结构、转换增长动力上取得重

大突破, 迈出高质量发展的坚实步

伐。实践充分表明, 推动高质量发展 是遵循经济发展规律、保持经济持续

健康发展的必然要求, 是适应我国社

会主要矛盾变化和全面建成小康社

会、全面建设社会主义现代化国家的

速演进,我国发展的内部条件和外部

环境正在发生深刻复杂变化。"十四

五"时期我国将进入新发展阶段,面临

一系列新机遇新挑战。继续发展具有

当前,世界百年未有之大变局加

必然要求。

津市河东区芳水河畔社区党委书记李 迎印象深刻。"社保体系逐步完善, 减少了老年人的后顾之忧。不少老年 人在社区医院建立居民健康档案, 医 疗保险保障了他们的日常取药需 求。"李迎说。

连日来,内蒙古赤峰拓佳光电有 限公司总经理陈志伟一直在为招工忙 碌,随着生产规模逐年扩大、用工需求 增加,今年公司已招工近600人。

"公报提到'十三五'时期城镇 新增就业超过6000万人,这样的变 化就在我们企业发生着。"陈志伟 说, 2015年建厂时, 公司只能提供 十几个就业岗位, 如今已累计吸纳

"这些成就充分体现了我国社会 主义制度优越性, 体现了这些年国家 治理体系和治理能力现代化加快推进 的成果。我对未来充满了信心!"辽 宁省朝阳市建平县张家营子镇党委书

#### 擘画发展蓝图 让人民生活更加美好

走进广西恭城瑶族自治县桥头 村,蜿蜒悠长的巷道,青砖黛瓦的仿古 民居,郁郁葱葱的绿化带,尽显生机。

消除贫困、改善民生、逐步实现 共同富裕, 是社会主义的本质要求。 五中全会提出了"人民生活更加美 好,人的全面发展、全体人民共同富 裕取得更为明显的实质性进展"的目 标任务,令民宿经营者、村民莫元军 对未来充满信心。

"近年来,村容村貌发生很大改 观,加上交通便利,越来越多的城里 人专程来我们这里旅游。"莫元军说, "党带领我们走上致富路,又为将来描 画了更加美好的前景。我相信,以后的 日子一定会越过越红火!"

以推动高质量发展为主题

多方面优势和条件,同时我国发展不

平衡不充分问题仍然突出 发展中的

矛盾和问题集中体现在发展质量上。

这就要求我们必须把发展质量问题摆

在更为突出的位置,着力提升发展质

量和效益。另一方面,我国发展的外部

环境日趋复杂。防范化解各类风险隐

患,积极应对外部环境变化带来的冲

击挑战,关键在于办好自己的事,提高

发展质量,提高国际竞争力,增强国家

综合实力和抵御风险能力,有效维护

国家安全,实现经济行稳致远、社会安

定和谐。经济、社会、文化、生态等各领

域都要体现高质量发展的要求。

"方向明确,路径清晰,五中全

会对指导基层工作、发展县域经济提 供指引。"浙江省湖州市德清县县长 敖煜新表示, "德清县将围绕'推动 绿色发展,促进人与自然和谐共 生',坚持保护优先和绿色发展并 举,推动生态效益更好地转化为经济 效益、社会效益。"

提升行政效率是民之所呼, 衡量 着政府为民服务的能力水平。

"从'最多跑一次'到'一窗式'改 革,老百姓的事越来越好办,政府的公 信力显著提升。"重庆市北碚区政务服 务管理办公室主任王春燕说,"接下 来,我们要探索运用大数据、区块链等 新兴技术提升智慧政务效能,让老百 姓办事有更多实实在在的获得感。"

教育是国之大计,接受更好的教 育是人民群众的热切期盼。湖南省汝 城县文明瑶族乡第一片小学教师李亚 东对"十四五"时期"全民受教育程 度不断提升"感到前景可期: "村小 的教学楼、宿舍楼正在不断完善,教 学设备丰富, 教师队伍年轻化。在党 和政府重视下,会有更多贫困地区的 孩子走入学堂、走进高等学府, 成为 建设国家的栋梁。'

对未来的美好期待写在老百姓的 笑容里。"我们算是把福享美咧!"宁夏 海原县幸福社区 44 岁居民杨生宝感 叹。从大山沟里搬到县城后,他和数千 名乡亲外出务工方便了,老人看病、娃 娃上学也省心了。

#### 开启新征程 真抓实干谱写时代新篇

这几天, 云南省宁蒗彝族自治县 正迎来脱贫攻坚第三方机构评估验 收,战河镇党委书记马灵富忙得不可 开交。"作为基层干部,我们必须脚 踏实地、真抓实干,为确保如期打赢 脱贫攻坚战贡献力量。"马灵富说, 战河镇将对脱贫不稳定户、边缘易致

习近平总书记强调: "高质量发

展就是体现新发展理念的发展, 是经

济发展从'有没有'转向'好不

好'。"全会审议通过的《中共中央

关于制定国民经济和社会发展第十四

个五年规划和二 ○ 三五年远景目标

的建议》突出新发展理念的引领作用,

就"十四五"时期经济社会发展和改革

开放的重点任务作出工作部署,明确

了从科技创新、产业发展、国内市场、

深化改革、乡村振兴、区域发展,到文

化建设、绿色发展、对外开放、社会建

设、安全发展、国防建设等重点领域的

思路和重点工作。以推动高质量发展

贫户等加强监测、加大帮扶力度, 防止返贫和产生新的贫困人口。

在青海玉树藏族自治州称多县 清水河镇,草原一片金黄,牦牛成 群结队。随着现代生态畜牧业取代 传统的粗放经营, 当地群众腰包越 来越鼓,草原生态越来越好。"今 年,我们将以改善民生、群众增收 为目标,继续把草场、牲畜、劳力 等生产要素整合起来, 走好畜牧业 转型发展之路, 带动老百姓共同富 裕。"清水河镇镇长巴培茸保说。

社会保障是民生发展的稳定 器。吉林省磐石市供电公司工会主 席王雪岩已经做好了未来五年的工 作规划: "我们将收集职工在社保、 医保领域的需求和困难,做好答疑解 惑工作,并在社保补缴、异地就医报 销等实际问题上,成立专班协助职工 对接相应部门,解决难题。'

作为国际滨海旅游城市,海南 省三亚市的旅游业朝着高端化、个 性化方向发展。"我们需要更多高 端旅游从业人员。"三亚市人力资 源开发局转移就业科科长李惠莲说, "我和就业部门同事将针对产业发展 需求,提供更有针对性、人性化的培 训服务,帮助更多企业员工成长为中 高级职称的专业技能人才,实现更加 充分更高质量就业。"

在不久前的国庆黄金周,福建省 长汀县与连城县交界处的松毛岭下, 每天有近 4000 人来到被誉为"红军 长征第一村"的中复村旅游。

作为红军烈士后代,中复村专 职红色讲解员钟鸣心情激动: "五 中全会提出提高国家文化软实力。 我将继续站好每一班岗, 把红军长 征的故事讲述给更多游客, 把长征 精神代代相传,激励人们在新长征 路上不断奋斗、前进!"

(新华社北京 11 月 1 日电)

为主题,就要坚定不移贯彻新发展

理念,以深化供给侧结构性改革为

主线,坚持质量第一、效益优先,切 实转变发展方式, 推动质量变革、

效率变革、动力变革, 使发展成果

更好惠及全体人民, 不断实现人民

作的根本要求,新发展理念是管全

局、管根本、管长远的导向。奋进新

时代、开启新征程,以推动高质量发

展为主题,把新发展理念贯穿发展

全过程和各领域,在危机中育先机、

于变局中开新局,努力实现更高质

量、更有效率、更加公平、更可持续、

更为安全的发展,我们就一定能赢

(新华社北京 11 月 1 日)

得优势、赢得主动、赢得未来。

推动高质量发展是做好经济工

对美好生活的向往。

# 美国威胁全球安全 "七宗罪"

□新华社记者

"美国不负责任的行为是对国际和 平与安全的最大威胁。"不久前举行的 联合国成立 75 周年系列高级别会议 上, 古巴外长罗德里格斯一席话引发共 鸣, "它煽动冲突,发动贸易战,大搞 单边胁迫,制造军备竞赛,拒绝合作应 对新冠疫情……"

作为超级大国,美国本应承担相应 国际义务,却执意奉行本国优先,推行 单边主义,不断退群毁约。这让越来越 多人认清美国已成为当今国际秩序的最 大破坏者。盘点美国政府所作所为,至 少犯下威胁全球安全的"七宗罪"。

#### 罪之一:干涉他国内政,威 胁全球政治安全

今年9月,美国国务卿蓬佩奥访 问拉美, 四处拉拢和胁迫委内瑞拉周边 国家对委施压,这是美国对拉美干涉的 最新例证。这些年来,美国在阿富汗、 伊拉克等国燃起战火, 在西亚、北非助 推"阿拉伯之春", 在亚欧地区煽动 "颜色革命",已成为全球政治安全的 最大不稳定因素。

俄罗斯总统普京日前在瓦尔代国际 辩论俱乐部年会上说,华盛顿不惜"打 破一切规则"来"将自己的观点强加给 世界其他国家"

美国著名保守派人士帕特里克·布 坎南撰文指出,美国不应充当"十字军 东征之国"。也就是说,美国应该改弦 更张,放弃干涉别国内政。

#### 罪之二: 挥舞制裁大棒, 威 胁全球经济安全

新冠疫情暴发以来,美国仍不断升 级对伊朗制裁,实施金融和贸易封锁, 使后者的抗疫行动面临更大困难。多年 来,从伊朗到叙利亚,从朝鲜到古巴, 美国利用自身在世界上的经贸主导权和 金融霸权, 动辄对别国威胁、制裁、讹 诈,已将自己置身于公理和道义的对立

法国参议院议员菲利普·博纳卡雷 尔说,美国的"长臂管辖"行为从亚洲 到欧洲都存在。随着经济全球化和金融 全球化程度不断加深, 经济和金融制裁 已成为美国推行霸权主义对外政策的常 用丁旦.

西班牙《起义报》网站刊文指出, 美国"不分青红皂白、非法和不道德地 使用制裁就是一种战争行为", "是时 候结束美国的经济战, 废除这些违反国 际法的单方面强制性措施了"。

#### 罪之三: 沉迷军备竞赛, 威 胁全球军事安全

距离美俄《新削减战略武器条约》 到期的时间越来越近, 但美国依然消极 对待与俄方的续约谈判,导致旨在限制 两国核弹头和运载工具数量的这一重要 军控条约命悬一线。据美国媒体披露, 美军正谋划在未来数十年内完成对核武 器的"几乎全面更新",预计总成本逾 1.2 万亿美元。

从退出《中导条约》到退出伊朗核 问题全面协议,美国一系列单边主义举 动正在对全球战略平衡与稳定构成越来 越严重的威胁。

俄罗斯驻美大使阿纳托利·安东诺 夫指出,美俄正越来越接近开启一场军 备竞赛, 而美国政府认为他们会赢得这

美国军备控制协会执行主任达里 尔·金博尔说: "《新削减战略武器条 约》失效将为空前危险且耗资惊人的全 球核军备竞赛打开大门,这种无限制的 核军备竞赛是不能容许的,同时对各方 来说也是危险的。'

罪之四: 阻碍减排进程, 威 胁全球生态安全

"史无前例"的美国西海岸山火持

续数月,大西洋飓风接二连三登陆…… "整个国家实际上就是一个灾区,"美 国《大西洋》月刊网站刊文说, "灾难 加剧的原因之一是气候变化。

近年来,美国不仅在国内环保政策 上"开倒车",还严重损害全球环境治 理进程。退出气候变化《巴黎协定》, 拒不批准《京都议定书》与《生物多样 性公约》……如今的美国在生态领域劣 迹斑斑,是公认的"共识破坏者"和 "麻烦制造者"。

联合国前秘书长潘基文在英国《卫 报》网站刊文指出,美国退出《巴黎协 定》在政治上是短视的, 在科学上是错 误的,在道德上是不负责任的。

美国外交学会高级研究员斯图尔 特·帕特里克认为,美国政府在气候变 化领域的"鸵鸟政策"表明,美国正在 从负责任的利益攸关方转变为不负责任 的利益攸关方。

#### 罪之五:推行文化霸权,威 胁全球文化安全

美国多年来把文化输出作为国家战 略,用文化产品作为包装,向别国民众 灌输所谓"普世价值观",其实质是大搞 意识形态渗透,用软性手段把自身价值 观输出到别国,以实现自身政治目的。

例如,美国国际开发署有一个名为 "暴动"的项目,旨在通过提供音乐、 电影、聊天和网络游戏等内容来吸引古 巴年轻人。古巴政府指出,美国实施该 项目的根本目的是推翻古巴政权。

古巴《格拉玛报》网站刊文指出, 美国情报部门和娱乐产业之间的结盟由 来已久, 好莱坞电影已成为输出美国生 活方式与价值观的有效工具。

#### 罪之六: 实施网络监控,威 胁全球数据安全

美国领导的"五眼联盟"日前以所 谓"维护公共安全"为由,要求一些高 科技公司在加密应用程序中插入"后 门",以便为"五眼联盟"开展"网络 执法行动"提供便利。英国《计算机周 刊》网站刊文指出,此举与真正的数据 安全原则背道而驰。

"棱镜门""方程式组织""梯队 系统"等旧账未了,如今又公然要求高 科技公司给自己开"后门",这进一步 暴露了美国在网络安全问题上的双重标 准。事实上,美国才是全球最大的网络 攻击者,长期在全球实施大规模网络监 控,是名副其实的"黑客帝国"。

俄罗斯联邦安全会议副秘书奥列 格·赫拉莫夫说,美国不断强化针对别国 网络空间的侦察和破坏活动,同时还指 责他国是网络威胁的主要来源。"世界上 大部分网络攻击都是由美国发起的。'

#### 罪之七: 破坏抗疫合作, 威 胁全球卫牛安全

新冠疫情暴发以来,美国公然破坏 国际抗疫合作,退出世界卫生组织,在 联合国大会投票反对涉疫情决议, 截留 欧洲盟友订购的医疗物资,还大肆"甩 锅"推责,在世界上传播"政治病 毒"

厄瓜多尔国家高等研究院国际关系 学院院长奥斯卡·蒙特罗说,美国政府 退出世卫组织的决定是"不负责任 的",将严重破坏全球抗疫合作。这再 次证明其不愿承担国际义务和责任,并 将自身政治利益凌驾于全球共同利益之

瑞士日内瓦高级国际关系与发展学 院全球卫生中心负责人苏丽·文说: "我们看到美国退出了这场疫情中的一 切全球角色。"

当今世界, 和平发展、合作共赢才 是人间正道。任何极端自私、唯我独 尊、大搞霸权、施压胁迫、阻碍国际合 作、危害全球安全的行径,都是根本行 不通的, 也必将遭到历史的唾弃。

(新华社北京 11 月 1 日电)

# 美国单日新增新冠病例近 10 万

刷新全球一国单日新增纪录

新华社华盛顿 10 月 31 日电 (记 者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心网 站 10 月 31 日的数据显示, 全美 10 月 30 日报告新增新冠确诊病例 99750 例,这不仅是美国疫情暴发以来单日最 高纪录, 也刷新了全球范围内的一国单

日新增病例纪录。 此前,全球范围内的一国单日新增纪 录是印度 9 月 17 日报告的 97894 例。

这是美国连续两天单日新增确诊病 例超 9 万例,最近一周平均单日新增

病例达到近8万例。10月30日报告 新增死亡病例 1009 例, 这是美国连续 3天单日新增死亡病例超1000例,目 前平均单日新增死亡病例约800例。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全 美疫情项目数据显示, 目前美国新冠病 例增速远远超过检测量增速, 近期病例 激增反映了美国疫情已失控。

美国约翰斯·霍普金斯大学最新统 计数据显示,美国累计确诊病例已超过 911 万例,累计死亡病例超过 23 万例。

# "国之重器"三峡工程完成整体竣工验收

▶长江三峡水利枢纽工程开启泄洪深孔泄洪(2020 年 8 月 19 日摄, 无人机照片)。

11月1日,水利部、国家发展改革委公布,三峡工程日前 完成整体竣工验收全部程序。根据验收结论,三峡工程建设任务 全面完成,工程质量满足规程规范和设计要求、总体优良,运行 持续保持良好状态,防洪、发电、航运、水资源利用等综合效益 全面发挥。

三峡工程是迄今为止世界上规模最大的水利枢纽工程和综合 效益最广泛的水电工程。监测表明,拦河大坝及泄洪消能、引水 发电、通航及茅坪溪防护工程等主要建筑物工作性态正常,机电 系统及设备、金属结构设备运行安全稳定。

新华社记者肖艺九 摄

## 关于桂林市象山区榕湖南路6号 (原五美大院)土地确权的公告

现将东接居民住宅区、南接五 美路、西接原市人民政府、北接原 市人民政府,占地面积256.19平 方米的土地确权审核结果予以公 告。该宗地土地权属性质为国有, 四至范围:

- 东:接居民住宅区 南:接五美路
- 西:接原市人民政府
- 北:接原市人民政府
- 如对本宗地权属等有异议的单

位(个人),请持相关证明材料在 2020年12月2日前到我局自然资

源确权登记科(临桂区青莲路8号投资发展商务大厦南楼328室,联系电话:0773-2891669),申请办理复查手续。逾期没有提出异议的,即依法确定该宗地为国有土地。 桂林市自然资源局

2020年10月20日

### 关于桂林市象山区瓦窑路一巷 3号 (原溢达纺织厂)土地确权的公告

现将东接原溢达纺织厂、南接 原溢达纺织厂、西接居民楼、北接 现状道路,占地面积484.32平方 米的土地确权审核结果予以公告。 该宗地土地权属性质为国有, 四至

- 东:接原溢达纺织厂 南:接原溢达纺织厂
- 西:接居民楼
- 北:接现状道路 如对本宗地权属等有异议的单

位(个人),请持相关证明材料在 2020年12月2日前到我局自然

资源确权登记科(临桂区青莲路8号投资发展商务大厦南楼328室,联系电话:0773-2891669),申请办理复查手续。逾期没有提出异议的,即依法确定该宗地为国有土地。 桂林市自然资源局

2020年10月20日